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Λέξη κλειδί: ΥΓΕΙΑ

  ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΓΙΑ ΠΦΥ
  Επίκεντρο οι Μονάδες Φροντίδας Γειτονιάς

Οι Μονάδες Φροντίδας Υγείας Γειτονιάς (ΜοΦΥΓ) στο αστικό περιβάλλον και 
τα Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΕΡΙ) στο αγροτικό περιβάλλον θα αποτελέσουν 
το επίκεντρο και το θεμέλιο του νέου συστήματος ΠΦΥ, σύμφωνα με τις 
προτάσεις της Ομάδας Εργασίας για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, η 
οποία συγκροτήθηκε με εντολή του υπουργείου Υγείας. Στις ΜοΦΥΓ και τα 
ΠΕΡΙ θα παρέχονται όλες οι δυνατές υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας, ενώ αποτελούν τον ικανό και αναγκαίο κρίκο για την διασύνδεση 
στις δομές του ΕΣΥ. 
Σε κάθε ΜοΦΥΓ / ΠΕΡΙ δημιουργείται, από όλους τους εργαζόμενους, η 
Ομάδα Υγείας, η οποία, σε συνεργασία με τους τοπικούς κοινωνικούς φορείς, 
σχεδιάζει, υλοποιεί και αξιολογεί την παροχή ολιστικής φροντίδας στον 
πληθυσμό ευθύνης της. 
Σε δεύτερο επίπεδο θα υπάρχει η Μονάδα Αναφοράς ΠΦΥ (ΜΑΠΦΥ). 
Κάθε Τοπικό ∆ίκτυο ΠΦΥ θα περιλαμβάνει: μία Μονάδα Αναφοράς ΠΦΥ 
(ΜΑΠΦΥ), με τις αναφερόμενες σε αυτή ΜοΦΥΓ ή ΠΕΡΙ. Κάθε Τομέας 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) θα περιλαμβάνει συγκεκριμένα 
Τοπικά ∆ίκτυα. Κάθε ΥΠΕ χωρίζεται σε Τομείς ΠΦΥ. Όλες οι δημόσιες δομές 
υγείας, σε όλες τις ΥΠΕ, συναποτελούν το Εθνικό ∆ίκτυο Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας. 
Σημειώνεται ότι η διαφοροποίηση αυτής της πρότασης από τις προηγούμενες 
(Επιτροπή Θεοδωράκη και Επιτροπή Σουλιώτη) είναι οι εξής: Η παρούσα 
πρόταση εισάγει δυναμικά την έννοια της ολοκληρωμένης φροντίδας, μιας 
συνεχούς δηλαδή διαδικασίας, η οποία περιλαμβάνει την προαγωγή της 
υγείας του πληθυσμού, την πρόληψη της νόσου, την περίθαλψη και φροντίδα 
των αρρώστων, την αποκατάσταση και την κοινωνική επανένταξη τους. 
Στην παρούσα πρόταση, το κέντρο παροχής της ΠΦΥ μεταφέρεται, από τις 
Μονάδες Υγείας του ΠΕ∆Υ και τα Κέντρα Υγείας, δίπλα στον πολίτη. 
Η πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) διασφαλίζεται με την εγγραφή 
και την ηλεκτρονική καταχώρηση των κατοίκων στις Μονάδες Φροντίδας 
Υγείας Γειτονιάς /Περιφερειακά Ιατρεία της περιοχής τους, όπου και μπορούν 
να επιλέξουν τον οικογενειακό τους γιατρό. Οι εργασιακές σχέσεις όλων 
των εργαζόμενων στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) είναι ενιαίες, 
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, όπως και σε όλο το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ). Σε έκτακτες περιπτώσεις και σε επείγουσες ανάγκες 
μπορούν να συνάπτονται συμβάσεις ορισμένου χρόνου, για την προσωρινή 
κάλυψη των αναγκών αυτών. 
Η ολοκληρωμένη φροντίδα που προτείνεται δεν εξαντλείται μόνο στη 
διαχείριση των χρόνιων νοσημάτων, αλλά περιλαμβάνει την πρόληψη και 
την προαγωγή της υγείας, την τακτική παρακολούθησή της υγείας, τη φυσική 
αποκατάσταση και την κοινωνική επανένταξη. Η πρόσβαση στις υπηρεσίες 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) είναι καθολική και ισότιμη για όλους 
τους ανθρώπους, χωρίς καμία διάκριση, χωρίς να απαιτείται ασφαλιστική 
κάλυψη και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. 
Συνεπώς, πλέον δεν γίνεται λόγος για αγοραστές υπηρεσιών υγείας, καθώς η 
υγεία είναι κοινωνικό αγαθό και δεν υπόκειται στους νόμους της αγοράς.
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